10 класс информатика профиль 

1. Вычислите значение выражения 1D716 − 1A616. Ответ запишите в десятичной системе счисления.

2. Логическая функция F задаётся выражением ((y → w) ≡ (x → ¬z)) ∧ (x ∨ w).

Дан частично заполненный фрагмент, содержащий неповторяющиеся строки таблицы истинности функции F.

Определите, какому столбцу таблицы истинности соответствует каждая из переменных x, y, z, w.

 

	Переменная 1
	Переменная 2
	Переменная 3
	Переменная 4
	Функция

	???
	???
	???
	???
	F

	0
	1
	1
	1
	0

	1
	0
	1
	0
	1

	
	0
	0
	
	1


 

В ответе напишите буквы x, y, z, w в том порядке, в котором идут соответствующие им столбцы (сначала буква, соответствующая первому столбцу; затем буква, соответствующая второму столбцу, и т. д.). Буквы в ответе пишите подряд, никаких разделителей между буквами ставить не нужно.

Пример. Пусть задано выражение x → y, зависящее от двух переменных x и y, и фрагмент таблицы истинности:

 

	Переменная 1
	Переменная 1
	Функция

	???
	???
	F

	0
	1
	0


 

Тогда первому столбцу соответствует переменная y, а второму столбцу соответствует переменная x. В ответе нужно написать: yx.

3. На рисунке схема дорог Н-ского района изображена в виде графа, в таблице содержатся сведения о длинах этих дорог (в километрах).
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	П1
	П2
	П3
	П4
	П5
	П6
	П7

	П1
	
	40
	
	15
	
	
	

	П2
	40
	
	
	35
	
	48
	

	П3
	
	
	
	
	10
	65
	11

	П4
	15
	35
	
	
	
	22
	33

	П5
	
	
	10
	
	
	50
	

	П6
	
	48
	65
	22
	50
	
	40

	П7
	
	
	11
	33
	
	40
	


 

Так как таблицу и схему рисовали независимо друг от друга, нумерация населённых пунктов в таблице никак не связана с буквенными обозначениями на графе. Определите длину дороги из пункта Б в пункт Д. В ответе запишите целое число.

4. Даны фрагменты двух таблиц из базы данных. Каждая строка таблицы 2 содержит информацию о ребёнке и об одном из его родителей. Информация представлена значением поля ID в соответствующей строке таблицы 1. На основании имеющихся данных определите ID человека, у которого в данной базе указано наибольшее количество прямых предков. Прямыми предками считаются родители, родители родителей и т.д. Если таких людей несколько, укажите ID самого младшего из них. При вычислении ответа учитывайте только информацию из приведённых фрагментов таблиц.

 

	Таблица 1

	ID

	Фамилия И.О.

	Пол

	Год рождения


	152

	Павленко А. К.

	М

	1942


	232

	Сокол Е. П.

	Ж

	1964


	314

	Хитрук Е. А.

	Ж

	1970


	323

	Кривич Л. П.

	Ж

	1947


	343

	Симонян А. А.

	М

	1989


	407

	Хитрук П. А.

	М

	1937


	424

	Косых В. Г.

	М

	1984


	468

	Симонян С. И.

	Ж

	1992


	613

	Хитрук Н. П.

	Ж

	1939


	760

	Хитрук И. П.

	М

	1968


	803

	Сокол Л. М.

	Ж

	1986


	880

	Косых Г. В.

	М

	2010


	902

	Сокол М. Л.

	М

	1965


	957

	Симонян Т. А.

	М

	2015



	
	Таблица 2
ID Родителя

ID Ребенка

152

314

232

803

314

468

323

314

343

957

407

760

407

232

424

880

468

957

613

760

613

232

760

468

803

880

902

803




5. По каналу связи передаются сообщения, содержащие только восемь букв: А, В, Е, З, И, Н, О, Р. Для передачи используется двоичный код, удовлетворяющий условию Фано. Кодовые слова для некоторых букв известны: А — 101, В — 010, И — 00. Какое наименьшее количество двоичных знаков потребуется для кодирования слова НЕВЕЗЕНИЕ?

 

Примечание. Условие Фано означает, что ни одно кодовое слово не является началом другого кодового слова.
